

最牛女贼 竟找锁匠帮她开门

一名只有21岁的女孩，却已经是一个孩子的妈，曾经3次犯罪受刑事处罚的她，昨天上午再次站在了南京市下关法院的法庭上，第四次接受审判。去年11月，当着众多邻居的面，她用起子、砖头、菜刀企图撬开一户家门，无奈自己无法把门撬开，她又打电话找来锁匠把门撬开，进去把财物席卷一空。

审理此案的法官称，这是他审理过的盗窃犯中“最沉着冷静，心理素质最强”的一个。昨天上午，这个名叫王丽丽的女孩被判处有期徒刑3年。



漫画 俞晓翔

21岁女贼 自小辍学曾三次被判刑

王丽丽于1988年出生于云南，小学二年级的时候，她就辍学回家，在家待了两年，然后又离家出走。这一走，走上了一条惯犯的道路。

2003年开始，王丽丽到南京打工，2004年，王丽丽因盗窃被南京市鼓楼区法院判刑6个月。2005年，她因敲诈勒索罪，被南京市秦淮区法院判刑1年。2008年，因敲诈勒索被雨花台区法院判处拘役6个月，缓刑8个月。在牢狱生涯的间隙，王丽丽于2005年结婚，2007年生子。雨花台区法院去年之所以判她缓刑，就是因为她正在哺乳不满周岁的儿子。

去年，雨花台区法院之所以判她的刑，起因是一起荒唐

的奸情：去年4月，王丽丽在中华门内公交站台搭识了男子吴某，几句话两人就谈好了卖淫嫖娼的价格。吴某将王丽丽带到自己单位的门卫室，和她发生了性关系。事后，王丽丽以将嫖娼之事告发作为要挟，向吴某敲诈2500元。吴某无奈，向别人借了2500元给了王丽丽。过了没几天，王丽丽又找到吴某，以同样的理由再次敲诈2500元。吴某权衡利弊，觉得这样下去不是办法，便报警求助，王丽丽被警方抓获。

虽然之前王丽丽已经是“二进宫”，但因为其子还在哺乳期，法院便判处了她缓刑。王丽丽在5年内经历了鼓楼区、秦淮区和雨花台区3个

法院，从雨花台区法院出来，她的下一站是下关区法院。

王丽丽说，2008年10月底，她到南京一个亲戚家玩，问路时认识附近一个60多岁的老头。第二天下午，王丽丽去找老头还钱。老头说：“这钱不用还了，我看你挺开朗的，我也是开朗的人，不如交个朋友好了。”当时老头就约王丽丽去家里玩，但是王丽丽有事未前往，于是两人互留了手机号码。

过了两天，老头打电话约王丽丽。王丽丽爽快地答应了，来到老头在南京市下关区宝善街的家中。进门后，老头对王丽丽说：“你先洗一洗。”王丽丽洗完，老头自己也洗了洗。洗完了，老头说：“我老婆

孩子晚上不在家，我家里每天晚上都有女人来玩的，我对她们都很不错。”老头接着对王丽丽说：“如果你跟我处朋友，我不会亏待你的。”两人聊了一会，老头提出了发生关系的要求，王丽丽表示同意。

事后，王丽丽悄悄从老头口袋里拿了1000元，然后离开了老头的家。王丽丽走后，老头发现钱不见了，便给王丽丽打电话。王丽丽说：“钱就是我拿的。”老头气急败坏，但又没办法，只好说：“这事就这样了，到此为止。”说完挂了电话。

但是，王丽丽并没有就此作罢，她说：“老头不是跟我处朋友，而是拿我当妓女，我恨他，我计划去偷他东西，报复他。”

先找邻居“帮忙”撬门 打不开后找来锁匠

2008年11月10日，王丽丽前往老头的家里。她计划好了：偷了东西之后，如果老头同意继续处朋友，就能平时弄点钱花，如果老头不愿继续交往，就告诉他的老婆。

中午的时候，王丽丽来到老头家门口。她只记得是二楼，但是不记得是哪一户了。随便挑了一户敲门，但是一直没人答应。

王丽丽下楼，向一楼的一名男子借了一把起子：“大哥，我钥匙忘家里了，想把门撬开。”拿着起子撬了一会，没撬开那把锁。王丽丽恼怒地捡起一块砖头，向门锁砸去。砰砰的声音惊动了一户邻居，有人走出来问：“你是谁，干什么？”

王丽丽非常镇定：“我住在这里，钥匙忘在家里了。”邻居见状非常热情，王丽丽就向他借了把菜刀，乒乒乓乓地继续撬锁。撬着的时候，一位妇女上楼经过问她：“你是不是忘带钥匙了啊？”王丽丽动静这么大，反而大家都没想到她竟然是个女贼。

王丽丽答应：“对，钥匙忘在家里了。”妇女说：“巷子口有个110开锁的广告，你打电话找他们来吧。”王丽丽觉得这个办法好，来到巷口，拨打了广告上的电话。打完了电话回去还菜刀时，邻居还关心地说：“到家里来坐着。”

锁匠来了问她：“你是这家的吗，有没有证件？”王丽丽沉着冷静：“证件都在家呢，把门打开了就给你看。”

锁匠一看那锁，已经砸得不像样了，只能把锁给卸了下来。进了门，锁匠向王丽丽要身份证。王丽丽说没有，同时她发现这不是老头的家，不过环顾四周的瞬间，她看到了墙上的照片。王丽丽指着照片对锁匠说：“你看，那不是我嘛。”巧得很，王丽丽跟这家屋子的女主人长得比较相像，锁匠看了一眼就没坚持要身份证，拿出单子让王丽丽签名。

王丽丽随手签了个假名“江雨”，给了锁匠30块钱，

把锁匠打发走了。

签名的时候，王丽丽已经决定在这家偷点东西。接着，她找到现金1600元，黄金首饰若干，以及一台相机和一套十大元帅纪念币。大概十几分钟，王丽丽离开了现场，回去的路上看到有一家黄金回收店，便把偷来的黄金首饰卖了，得款3400元。

再说被偷的这户人家，回来一看门被撬了，家中狼藉一片，再仔细一找，祖传的金戒指、金项链、金手镯等全部失窃，心里凉了半截。询问邻居后，邻居吃惊不已：“哪里想到当着别人撬锁的女人，竟然是一个女贼，实在是胆子太大了。”

法官:我从来没见过比你更镇定的小偷

被盗的人家报警后，警方通过痕迹锁定了王丽丽为犯罪嫌疑人，并上网追逃。但是，王丽丽很快就离开了南京。

今年6月4日，王丽丽前往哈尔滨，来到一个“保健馆”找工作。老板和老板娘在“保健馆”面试了王丽丽，王丽丽能说会道，很快通过了面试。老板就对她说：“你明天就能来上班了。”王丽丽离开后不久，老板发现自己的钱包不见了，里面有1500元现金。

想来想去最有可能跟王丽丽有关，老板便打电话过去询问。王丽丽说：“是我拿的，等会我给你送回去。”然后挂了电话，不见踪影。

6月16日，王丽丽企图坐火车离开哈尔滨时，被哈尔滨铁路公安抓获。昨天上午，王丽丽在南京市下关区法院受审，但是她的丈夫没有前来旁听，也没有其他亲属在场。记者看到，从庭审开始的那一刻到结束，王丽丽一直在抹着眼泪。法官对王丽丽说：“你作案时这么多人看到了，你还这么沉着冷静。门锁撬不开来，你还打电话找锁匠。我一年审理这么多盗窃案件，没有一个能够跟你比。”王丽丽沉默不语。

对于公诉机关的指控，王丽丽表示没有异议。法官问她：“你有什么话想说吗？”王丽丽抽泣着说：“家里缺钱用，养儿子负担重才去偷东西。我对不起我的丈夫和儿子，希望法庭考虑到我年幼的儿子，对我从轻处罚。”法官问她：“你在偷东西的时候，想到你的儿子了吗？”王丽丽说：“想到了。”法官反问她：“想到孩子你还犯法？”王丽丽又沉默不语。

据查，王丽丽共盗窃财物价值8000多元，盗窃的时候还在缓刑期间，且系累犯，应当从重处罚。最后，法院判处王丽丽有期徒刑3年。

(文中人物为化名)

通讯员 关荐 快报记者 吴杰

■新闻纵深

不少“110开锁”是“游击队”要开锁打110让民警安排

开锁匠的身份很特殊。好的开锁匠，是帮了大忙。不好的开锁匠，可能是帮了倒忙。生活中，帮了窃贼倒忙的开锁匠并不在少数，比如发生在下关的“王丽丽案”。于是，警方便想出了成立“开锁服务队”的方法，让技术过硬、素质较高并在公安部门备案的开锁匠挂牌提供开锁服务，减少纠纷甚至盗窃案件的出现。

但是，在“开锁服务队”工作的时候，还是有不少“打游击”的开锁匠四处活动。警方表示，市民最好通过拨打110报警电话的方式寻求开锁服务，“只有110民警安排的开锁匠，才是最安全的”。

2007年开始成立“开锁服务队”

“成立开锁服务队，是不得已的事情！”据警方介绍，近年来，开锁业发展迅速，在为广大群众救急解难提供便利的同时，由于缺乏有效的市场监管，呈现出“无序竞争、管理失控”的趋势，从事开锁的单位和人员过多过滥，开锁技术人员失控，开锁服务的广告随处可见，滋生和引发了一系列治安问题，危及公共安全和人民群众的生命财产安全。

为此，公安部、国家工商行政管理局联合下发通知，要求各地规范开锁经营单位经营行为，切实加强开锁行业管理。

正是在这样的背景下，南京警方在对该行业清理整顿的基础上，从2007年开始，决定成立“南京专业开锁”服务队。首批服务队是在各区县开锁行业人员自愿报名的基础上，通过素质审查和技术审核后精心挑选了60名专业开锁服务人员。按照“五统一”的要求来开展为民服务，即“统一服装、统一标识、统一宣传、统一操作规程、统一服务标准”。

因此，在这种情况下，有关部门出台了大概的一个收费标准，印制在专用证件的背面，一般的开锁收费都在30元至100元之间。其他特殊的锁，收费可能会高一点，但也都是按照书面的收费标准来收取。

据悉，南京专业开锁服务队的宗旨就是便民、利民，规范行业健康发展。公安机关在接到有关开锁的求助信息后，按照就近的原则，通知专业开锁人员上门服务，不要轻易选择街头无证、无资质的人员上门。

“110开锁”也需要谨慎判断

据南京市公安局有关负责人介绍，开锁的工作比较复杂，具有一定的专

快报记者 田雪亭



24小时读者热线
96060

全国报业优秀呼叫中心聆听百万读者心声

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅
广告咨询 便民服务

现代快报